

慶祝母親節徵文比賽第五名作品「感念母恩」

母親如寂靜秋水中的影子，歷經年輪流轉，時光飛逝，依舊那麼清晰、那麼美麗。每當睡夢中母女相見，我依偎在母親身旁，講述我們一同經歷過的許多事情，彷彿一下變成當年頑皮可愛的小女孩，此時的我是多麼激動，多麼幸福呀！可惜好夢不長，夢醒時分，淚濕沾襟。如今，媽媽去天堂十八年了，時間絲毫沒有把我的思念沖淡，相反，相思之情變得愈重愈濃。媽媽，我還沒有好好陪您，您就這樣離我而去了。

媽媽雖然出生於大家庭，受女子無才便是德的影響，沒有上過學，出嫁後，聰慧、愛學習的母親上了掃盲班，畢業後，竟可以讀書看報。而她同期的大部分同學雖然畢業，依然是斗大的字不認識幾個。

媽媽一生育有兩個孩子，弟弟和我。媽媽非常重視教育，弟弟和我，只要提出與學習有關的要求，媽媽總會設法滿足，加之我們姐弟喜歡學習，雙雙順利完成大學學業。

1958年到1961年三年困難時期，媽媽上有老下有小，有限的糧食不足以讓全家人吃飽，每次吃飯的時候，媽媽都說她已經吃過了，你們快吃吧。直到有一次，媽媽暈倒了，在粗心的我們一再逼問下才知道，她根本就沒有吃飯，她每天用極少的食物維持生命，把自己的那份糧食盡量多省出一點，讓家人多吃一點。

年輕時我身體不好，媽媽心疼我，主動放棄了自己的工作，幫我照看孩子。我的三個孩子，都是媽媽一手帶大的。

大女兒九歲那年，連日高燒不退，由於醫生誤診，九歲的女兒病到無力走路的程度。幾經周折才確診是出了麻疹。媽媽根據多年的經驗，趕緊買來“發”的中藥，服用之後，病情逐漸穩定，始料不及的是，麻疹先傳染給二女兒，後來又傳染給兒子、比兒子大100天的大侄兒和剛出生不久的二侄兒，這下全家忙做一團，白天，我們都要上班，開會、搞運動（文革期間不能請假），五個孩子全靠媽媽一個人照料，由於病情不同，分三個不同的房間隔離。媽媽每天的日常是，買菜，給上班的我們和病情不同的三撥孩子們做飯，一天12頓飯，還要給每個孩子吃不同的藥，不停地在三個房間穿梭。如果不是媽媽的大愛在支撐，難以想像，母親是怎麼挺的過來的！平時注重形象、愛美的媽媽，此時頭髮凌亂，眼圈變黑，人瘦了一圈。有一天我回家早，想讓媽媽休息一會兒，我的話音未落媽媽已在椅子上睡著了，我輕輕地幫她蓋上毯子，不料媽媽馬上醒來說，我去做飯，放心，我沒事的。看著53歲媽媽微駝的背影，我的眼淚忍不住流了下來。

設計院工作的老伴，出差途中得了視網膜脫離症，需住院治療，我除了去醫院照顧老伴還要照顧三個孩子，忙的手忙腳亂的。這時媽媽主動幫我照顧孩子們，讓我一心在醫院照顧老伴。

母親一生信奉天主。常對我們說，上愛天主，下愛世人。鄰居二大娘，孤身一人，她生病時，由媽媽照顧，經濟困難時，由媽媽周濟。家裡有好吃的東西。分她一份。媽媽的善良、大愛，感動著我和孩子們。

媽媽常說，好兒不爭家產，好女不穿嫁時衣。告訴孩子們從小學好各種本領，長大才能成為有用的人。我二女兒Lisa，以優異的成績考到北京大學。兒子考到上海交通大學，媽媽特別高興，非常自豪。她對孩子們說，你們僅學習好還不夠，你們還要學會心裡裝著別人，學會感恩，要有愛心。

媽媽不論在任何情況下，都是考慮別人多，考慮自己少，不管順境還是逆境，從不抱怨，從不願意給別人添麻煩。直到十八年前您八十六歲，都是選擇在睡夢中離開我們。

媽媽，您蕙心蘭質，溫柔嫻雅。您善良自律，自尊自愛。媽媽，您是我心目中最敬仰的人。媽媽，我報不完的，是您的恩。還不了的，是您的情。謝不了的，是您的愛。您是我心目中最偉大的母親。

媽媽，現在我四世同堂，每天畫畫習字，非常充實。媽媽您要記得我們的約會，到時候我會告訴您更多的好消息，我們夢中見。



郭增錄

